
С Т А Н О В И Щ Е

По конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научна специалност  

Професионално направление: Науки за Земята

Научна специалност: Палеонтология и стратиграфия;  с кандидат д-р Дочо Дочев

Конкурсът е обявен в Държавен вестник бр. 24 от 17 март 2023 г. Бях избран за изготвяне

на становище на първото заседание на научното жури по конкурса. При оформянето му са

следвани  изискванията  на  Закона  за  развитие  на  академичния  състав  на  Република

България и насоките от правилниците на СУ „Св. Кл. Охридски“.

Материалите по конкурса на д-р Дочев са оформени и комплектувани отлично. Редно е да

се подчертае усилието на кандидата да опише и изложи по подходящ начин извършваните

от него разнообразни дейности.

По отношение на учебната дейност, д-р Дочев покрива всички нормативни изисквания на

СУ „Св. Кл. Охридски“ и мога уверено да твърдя, че той е един от колегите, които са

мотивирани  и  ангажирани  с  разработването  на  нови  учебни  курсове  и  материали.

Ръководител е на две успешно защитени магистърски тези.

Научната и научно-приложната дейност на кандидата е широкоспектърна. Както д-р Дочев

е  характеризирал  своите  приноси,  неговите  основни  интереси  са  в  областта  на

горнокредните иноцерамидни бивалвии и амонитни фауни. Съответно, в това направление

са и неговите основни научни приноси, маркирани от престижни публикации. Това дава

възможност да се фиксират важни етажни граници, нещо което безспорно е важен принос

към разработването на стратиграфски въпроси. Друго направление в научната работа на д-

р Дочев засяга различни проблеми на геоложкия строеж на о-в Ливингстън, Антарктида. В

колектив с български и чуждестранни колеги се излагат нови данни за фосилните находки,

стратиграфия и тектоника на тези земи. В последните години, ново поприще на научните

интереси на кандидата е гръбначната палеонтология в България. Това дълги години не-

дооценявано  направление,  в  последните  години  буквално  „изригна“.  Усилията  за

многопрофилна работа по това направление само заслужават адмирации.



Анализът на представените за конкурса материали на д-р Дочев, също така показват и

някои слабости в неговата научна дейност. Като амбициозен учен, кандидатът се включва

в работата по различни проблематики, и често резултатите се публикуват само като кратки

съобщения.  Съвременната  научна  конюнктура  не  толерира  този  подход:  изисква  се

оформяне на пълно-обемни текстове, публикуване в реномирани списания и генериране на

максимален брой цитирания. Съветът ми към кандидата е да се ориентира към максимално

бързо „реализиране“ на събраните данни във възможно по-добри издания.

Сътрудничеството в рамките на научни проекти и приложни дейности ми дава основания

уверено да твърдя, че познавам много добре д-р Дочев. За мен не буди съмнение както

професионалната  му  компетентност  и  добрите  му  умения  като  вече  дългогодишен

преподавател. Нещо повече, той е и утвърден колега с разпознаваемо реноме. Накрая ще

подчертая една слабо позната, и неразпознавама в официалните документи по конкурса,

страна от неговата дейност. Д-р Дочев е един от малкото колеги от геоложката гилдия в

СУ „Св. Кл. Охридски“, които са активно ангажирани в рекламирането на специалността и

привличането  на  нови  попълнения  в  бранша.  Той  е  дългогодишен  участник  в  редица

научни фестивали, форуми, телевизионни предавания, където успява да предаде на общата

публика магията на палеонтоложката наука.

В заключение, утвърждавам напълно подкрепата си за д-р Дочо Дочев и считам, че той

заслужава присъждането на академичната длъжност „доцент”.

София, Член на научно жури:

26 юли2023 г. /проф. д-р Янко Герджиков/
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